

# Krónika

## IN MEMORIAM

Április 22-én 56 éves korában elhunyt Szalma László (1949–2005) grafikus. A 70-es évek elején a Jelen, 1975-től a Hét Nap munkatársa. Illusztrációi és laptervei mellett jelentős a Don Quijote-, a Kis herceg- és az Orwell-regény alapján készült 1984 sorozata. Díjai: 1978: Jugoszláv Újságírók Díja, 1999 és 2000: Nemzetközi Festőtábor Alkotó Díja. Szabadka Bodrogvári Ferenc-diplomával jutalmazta.

## DÍJAK

KULTÚRA SZIKRÁI DÍJ BÁNYAI JÁNOSNAK - Bányai János Kultúra Szikrái Díjban részesült, melyet március 30-án alkalmi ünnepség keretében a TVT épületében vett át.

SZIVERI JÁNOS-DÍJ LOVAS ILDIKÓNAK - Lovas Ildikó március 30-án vette át Budapesten, a Magyar Írószövetség klubjában a Sziveri János-díjat.

VAJDASÁGIAK A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA SORAIBAN - A művészeket tömörítő Széchenyi Akadémia alternatív szervezeteként létrehozott Magyar Művészeti Akadémia orvosolandó a sikertelen népszavazási választást, 44 határon túli alkotót vett

fel soraiba, köztük Fekete J. József kritikus, esszéíró és Bicskei Zoltán filmrendezőt, grafikus a Vajdaságból.

FORUM KÉPZŐMŰVÉSZETI DÍJ CSERNIK ATTILÁNAK - A Forum Képzőművészeti Díj bírálóbizottsága (Léphaft Pál elnök, Mezei Erzsébet, Náray Éva) 2005. május 18-án megtartott ülésén egyhangú döntést hozott, mely szerint a 2004. évi Forum Képzőművészeti Díjat Csernik Attilának ítéli oda.

## RENDEZVÉNYEK

8. PODOLSZKI JÓZSEF EMLÉKNAP - Március 19-én tartották a 8. Podolszki József Emléknapot a bácsfeketehegyi művelődési házban. Az esti műsorban kihírdették a Podolszki József publicisztikai pályázat eredményét. Az első díjat Sirbik Attila kapta, a másodikat Urbán Gábor, a két harmadikat pedig Gazda Olga és Szukola Béla.

A KAZINCZY-VERSENY VAJDASÁGI DÖNTŐJE - Március 19-én Topolyán tartották meg a Szép Magyar Beszéd felolvasási verseny vajdasági döntőjét középiskolások számára. Vajdaságot a győri országos versenyen Sihelnik Csilla, Orosz Annamária, Gázsó Orsolya, Ambrus Kinga és Sőregi Szilvia képviselte. Az egyetemisták döntője márci-

us 23-án, Újvidéken volt, Gazsó Hargita jutott tovább. A középiskolások közül a Kazinczy-érmert az április 24-i győri döntőn Sihelnik Csilla érdemelte ki.

**TOLNAI OTTÓ-EST PALICSON** - Április 7-én mutatták be Tolnai Ottó Költő disznózsír-ból című könyvét Palicsón. Az est vendége volt Tolnai Ottó, Hózsza Éva, valamint Fejős Csilla, akinek levetítették a szerzőről készült filmjét.

**A KÖNYV UTÓÉLETE** - Csaplár Vilmos, Kukorelly Endre és Závada Pál április 12-én az Integrációért és Toleranciáért Humanitárius Központ újvidéki fiókszervezetének meghívására A könyv utóélete elnevezésű est vendégei voltak. A moderátor Végel László, a fordító Vickó Árpád volt, részleteket Snežana Živković olvasott fel.

**KOSZTOLÁNYI DEZSŐ NAPOK SZABADKÁN** - Április 13-a és 15-e között tartották a Kosztolányi Dezső Napokat Szabadkán az író születésének 120. évfordulója alkalmából. Az ünnepségsorozat nyitányaként bemutatták Urbán András 0,1 mg című, Csáth Géza versei alapján, Tolnai Ottó Árvacsáth verseinek felhasználásával készült darabját, melynek szereplői Krizsán Szilvia, G. Erdélyi Hermina és Pletl Zoltán. Április 14-én a Kosztolányi Dezső Nyelvi Gimnázium dísztermében megnyitották Hevér Miklós és Molnár Edvárd fotókiállítását Kosztolányi és Szabadka címmel, valamint a Kosztolányi Dezső Napok irodalmi és képzőművészeti pályázat eredményhirdetésére és díjátadására is sor került. Délután Kosztolányi műveiből készült filmeket vetítettek. Április 15-én tudományos tanácskozást tartottak a Városi Könyvtárban Hózsza Éva vezetésével. A tanácskozáson Pomogáts Béla, Tverdota György, Bányai János, Szajbély Mihály, Odorics Ferenc és Botka Ferenc beszélt. Délután négy

órákor a Kosztolányi Dezső Nyelvi Gimnáziumban Teagőzben címmel irodalmi beszélgetést tartottak, melyet Mészáros Sándor vezetett. A beszélgetésen részt vett Jánossy Lajos író, kritikus, Körösi Zoltán író, Kukorelly Endre költő.

**KÖNYVSZALON AZ ÚJVIDÉKI VÁSÁRON** - Az Újvidéki Vásáron április 14-étől 19-ig tartott a 11. Nemzetközi Könyvszalón, a 10. Art Expo, és harmadik alkalommal társult a rendezvényekhez az iskolai és irodai felszerelések vására. A Könyvszalón keretében 110 kiadó és könyvforgalmazó vállalat állította ki legújabb termékeit. A hazai résztvevők mellett Horvátországból, Szlovéniából, Bosznia-Hercegovinából, valamint Magyarországról is érkeztek kiállítók.

## KÖZÉPISKOLÁSOK MŰVÉSZETI VETÉLKEDŐJE

**KSZV** - A színművészeti vetélkedőt április 8-án tartották Zentán. A László Sándor, Krizsán Szilvia, Péter Ferenc összetételű zsűri szerint a legjobb előadás Az egész élet (Homo Ludens, Ada) és az Új lakó (Zentai Színtársulat), a legjobb női főszereplő Pámer Csilla (Ada), legjobb férfi főszereplő Mészáros Gábor (Zenta), legjobb női epizódszereplő Tarapcsik Hajnalka (Zenta), legjobb férfi epizódszereplő Mácsai Endre (Zenta) és Gombos Kornél (Zenta). A legjobb csapatmunkáért a kikindai Egység Művelődési Egyesületet díjazták. Az Újvidéki Színház különdíját a Zentai Színtársulat, a szabadkai Népszínház különdíját a kikindaiak kapták. A Képes Ifjúság öt színészt különdíjban részesített.

**A XXXVIII. KMV NÉPZENEI DÖNTŐJE** - A KMV népzenei döntőjét április 14-én Temerinben tartották

meg. A díjazottak szólóénekek és kettősök kategóriájában 1. Égető Emese és Török Tilla, 2. Kiss Iván Ágnes, Varga Orsolya és Korcsik Anikó-Nyeres Novák Angéla kettős, 3. Sóti Ágnes-Sóti Erzsébet kettős és Tarapsik Hajnalka. Az énekszoportok kategóriájában 1. a zentai Szélrózsa leánykórus és a péterrévei Tiszagyöngye leánykórus, 2. a szenttamási Zengő énekszoport, 3. a Muzslyai Énekszoport és az adai Pántlika énekszoport. A hangszerszólisták és kettősök kategóriájában 1. Sütő Dóra és Csorba Eszter citerakettős. A zenekarok kategóriájában 1. az adai Gondúzó népzenekar és a temerini Napsugár citerazenekar, 2. díjat nem ítéltek oda, 3. a szenttamási Vonóegyüttes és az ugyancsak szenttamási Kaláka citerazenekar. Szólótáncban 1. Forró Krisztián és Virág György kettős, 2. Halápi Imre, őt a zsűri különdíjban is részesítette. Néptáncban 1. az adai Kopogtató néptáncsoport, 2. a becsei Szelence, 3. a péterrévei Tisza táncsoport.

A XXXVIII. KMV NÉPRAJZI PÁLYÁZATA - A KMV néprajzi pályázatra beérkezett munkákat Nagy Abonyi Ágnes és Beszédes Valéria néprajzkutatók véleményezték. Kategórián kívüli dolgozatáért Losonc Márk érdemelte ki az 1. díjat. Ugyancsak 1. díjat kapott Tápai Melitta, a 2. díjat Majláth Renáta érdemelte ki, a 3. díjat pedig Elárd Attila.

A XXXVIII. KMV MŰFORDÍTÓ PÁLYÁZATA - A KMV műfordító pályázatra beküldött angol, német, spanyol és szerb nyelvről fordított munkákat elbíráló zsűri (Faragó Kornélia, Gerold Ákos és Harkai Vass Éva) két egyenértékű díjat ítéltek oda Barovič Dorisnak és Szügyi Editnek.

A XXXVIII. KMV BESZÉDMŰVÉSZETI DÖNTŐJE - A KMV beszédművészeti döntőjét április 15-én tartották Bécson. A hallottakat Lánicz Irén, Pesitz

Mónika és Nagypál Gábor értékelt, az énekelt verseknél Szerda László segédkezett. Versmondásban 1. Nagy Tamara, 2. Katona Ágnes, 3. Kurcinák Szilvia. A négy prózamondó közül a zsűri csak Liszi Melindát díjazta. A környezetnyelvi szavalók közül Kiš Juhas Aleksandra kapta az első díjat. Az énekelt versek kategóriájában 1. Barlog Károly, 2. Bálint Rudolf, 3. Kracsun Károly.

A XXXVIII. KMV IRODALMI VERSENYÉNEK DÖNTŐJE - A KMV irodalmi versenyét április 16-án tartották Bécson. A munkákat Gerold László, Bence Erika és Tóth Lívია értékelt. Önálló vers kategóriában két 3. díjat osztottak ki: Vékony Áronnak és Nagy Farkas Emiliának. Novella kategóriában 2. Kalmár Gergely, 3. Szabó Timea, Mészáros Anikó. Ertekező próza kategóriában 1. Bohata Sára, 2. Vasas Szabolcs. Publicisztika kategóriában 1. Kovács Hédi, 2. Ambrus Kinga, 3. Puskás Hargita. Humoreszk kategóriában 1. Kocsis Tamás, 2. Horváth Ervin, 3. Szabó Györgyi.

MEGEMLEKEZÉS BORI IMRÉRE - Április 22-én Bori Imre akadémikus halálának első évfordulóján, a Futaki úti temetőben, a Magyar Nyelv és Irodalom Tanszékének tanárai és munkatársai a család jelenlétében elhelyezték a megemlékezés koszorúját.

KÖNYVBEMUTATÓ A TUDÓSKLUBBAN - Április 25-én Újvidéken a VMFK Tudósklubjában Beke Ottó és Samu János bemutatta Hózsa Éva Idevonzott irodalom című tanulmánykötetét.

## MEGJELENT

Csorba Béla: Szilaj csikó nem eladó. Temerini népballadák és rabénekek. TAKT, Temerin

Mi ilyen nyelvben élünk. Nyelvszociológiai és korpuszvizsgálati tanulmányok. Magyarságkutató Művelődési Társaság, Szabadka

Farkas Zsuzsa: Mindent a Városért. Interjúk, riportok. Forum, Újvidék

Kalapis Zoltán: Élet, élet, csuda élet. Bánsági és bácskai népismereti tudóstíások. Forum, Újvidék

Csáky S. Piroska: Könyvek világában. Tanulmányok és egyéb írások. Forum, Újvidék

Faragó Kornélia: Kultúrák és narratívák. Az idegenség alakzatai. Tanulmányok. Forum, Újvidék

Gerold László: „Itt állok a rónaközépen”. Tanulmányok, esszék, kritikák, XIX. századi irodalmunkról. Forum, Újvidék

Tribina mladih 1954-1977. (Az újvidéki Ifjúsági Tribün tevékenysége 1954-1977) Kulturni centar, Novi Sad

## SZÍNHÁZ

Újvidéki Színház, március 30. – Médeia-körök. Rendező: Tompa Gábor. Szereplők: Búza Tímea, Balázs Áron, Ladisity Annamária és Nikola, Ferenc Ágota, Krizsán Szilvia, Giricz Attila, Elor Emina f. h., Huszta Dániel f. h., Körösi István, Mikes Imre f. h., Molnár Róbert f. h., Német Attila, Pongó Gábor f. h., Varga Tamás f. h., László Sándor, Magyar Attila, Ábrahám Irén.

Szabadkai Népszínház, március 31. – Álomlakó. Írta és rendezte Sopsits Árpád. Szereplők: Kálló Béla, G. Erdélyi Hermina, Gál Elvira, Katkó Ferenc, Pálfi Ervin, Péter Ferenc, Szilágyi Nándor, Szőke Attila, Vicei Natália, Sopsits Árpád.

AZ ÚJVIDÉKI SZÍNHÁZ VENDÉGSZEREPLÉSE ROMÁNIÁBAN – Az április 17-étől 24-éig tartó Szent György Napok rendezvénytársaság keretében a Kander-Ebb-Fosse: Chicago musicallel vendégszerepelt az Újvidéki Színház társulata Romániában, Sepsiszentgyörgyön.

## ZENE

A SUBOTICA SINFONIETTA ÉS A BACH ÉNEKEGYÜTTES KONCERTJE – Április 2-án Szabadkán a ferencesek templomában a Subotica Sinfonietta kamarazenekar és a Bach Énekegyüttes hangversenyét élvezhette a közönség. Dévity Zoltán vezényletével Pierluigi da Palestrina, William Byrd, Franz Biebl, Lluís Ma Millet, Josep Vila i Casanas, Benjamin Britten és W. A. Mozart művei csendültek fel.

ÚJVIDÉKI ZENEI ÜNNEPSÉGEK – Április 11-e és 20-a között tartották a 25. Újvidéki Zenei Ünnepeket, a betűnevén mind népszerűbbé váló NOMUS-t. A hagyományos szemlélet, hozzáértő lelkes munkával a Zenekedvelő Ifjúság újvidéki alapszervezete rendezte. A rendezvénytársaság keretében több hazai és külföldi zenész lépett fel.

## KIÁLLÍTÁS

A KIS HERCEG ÚJRA A FÖLDÖN – Április 15-én a zentai Városi Múzeumban megnyílt Szalma László A Kis Herceg újra a földön című kiállítása.

DUNA FOTÓKIÁLLÍTÁS – Április 27-én nyitották meg Újvidéken a Duna című fotókiállítást, melyen többek között Bojniczky György, Dávid Csilla, Ispánovics József, Lennert Géza, Kovács Szilárd és Molnár Edvárd felvételeit láthatta a közönség.

NOVÁK Anikó összeállítása